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令和７年 第８回 あさぎり町教育委員会会議録 
 

日   時 令和７年７月３０日（水） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 山内 悟 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 別府一英 

給食センター長 田中智子   教育課主幹 田山勇一 

教育課主幹 小林賢朗     教育課主幹 右田哲郎 

教育課主幹 高田由佳      

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 伊啓史朗 

 

《開会 午後２時５５分》 

 

1 開  会 

○山内課長  《開会 午後２時５５分》 

それでは定刻前ではございますが全員御出席でございますので、始めさせていただきます。それでは御起立

願います。礼。着席ください。教育委員会の定足数に達しておりますので、ただいまから、令和７年第８回

教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりでございます。それでは教育長挨拶をお

願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  では改めまして皆さんこんにちは。連日こう暑い日が続いてますけども、今日も４０度にな

る地域もあるというふうに報道されてますが、まずカムチャツカ半島でですね何かマグニチュード８.８の

大地震が起こったということで、ちょっとまだテレビではないんですけども、津波情報がですね、流れて

いるっていうことみたいで、被害が出なければいいなと思ってるところです。まず夏休み入ってもう１０

日ほど過ぎましたけども、無事学校のほうは１学期を終了して、夏休みに入りました。そしてまた夏休み

に入ると同時にですね、各小学校では、チャレンジ塾の開催ということで、教育委員の皆さんには開校式

または閉校式っていうことで御対応頂き大変ありがとうございました。あと免田小学校が２８日今週の月

曜からスタートして、今週末で全校終了という形になります。また夏休みに入って入る前からですが中学

校のほうでは県の中体連が開催されてですね、そこで好成績を収めた、部活動選手のみんなが九州大会全

国大会に出場するということで、先日、町長に表敬訪問ということで、こちらにおいで頂きましたけども、

一応御紹介だけしておきたいというふうに思います。ソフトテニスのほうが男子団体が県で準優勝という

ことで、また個人ではワンペアが３位ということで、沖縄で行われる九州大会に団体と個人で８名、出場

ということで、それに伴う予算については、先だって議会のほうで議決頂いたところです。また、陸上の

ほうが、１年１００、代表走幅飛、代表２００、代表４００、４×１００が準優勝ということで、鹿児島
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で行われる九州大会に全員で６名、出場ということと、あと３年生の田上君とそれから尾方君がですね、

標準記録を突破しているということで、その後、全国大会出場ということになっております。それから水

泳のほうが、２年生の女の子が１名、代表１００・２００の背泳ぎでそれぞれ１位・２位ということで、

これも別府市で行われる九州大会出場ということで、たくさんの生徒たちが活躍し、また駒を進めている

ところです。思う存分力を発揮してもらえたらなというふうに思っているところです。それでは今日も沢

山の議題がありますけども、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○山内課長 それでは、会議録署名委員の指名をお願いいたします 

○椎葉教育長  はい。それでは、本日の会議録署名委員を、伊委員お願いいたします。 

○伊委員 はい。 

 

４ 会期の決定 

○山内課長  続きまして会期をお諮りいたします。令和７年７月３０日限りでよろしいでしょうか。（〇

「はい」意見多数）はい。意見多数ですので、会期を７月３０日の１日限りといたします。次に教育長報

告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  まず、６月２９日郡体育祭ソフトテニスが水上学園のほうで、それから準決勝が湯前グラウ

ンドのほうで開催されました。剣道のほうが山江のほうで開催されております。それから７月２日、あさ

ぎり町地域未来塾開校式があさ中で行われました。７月３日、町内教頭主幹教諭会議、４日親の学びが免

田小・岡原小、家庭教育講演会の深田小学校で三角幸三先生によって講演頂きました。７月５日、野球・

相撲・クレー射撃の郡民体育祭、野球は準優勝ということでした。それから７月６日郡民体育祭野球・ア

ーチェリー・バスケットボール・卓球・サッカー・バレーボール・四半的・弓道柔道・ボウリング・バド

ミントンということでたくさん郡民体育祭の競技が実施されたところです。それから７月７日、人吉球磨

人権教育中球磨ブロック学校教育部会が錦の西小学校で、それから家庭教育支援事業の茶話会子育てトー

クが生涯学習センターのほうで保護者、それから御家族の方２名が参加頂いて、婦人会に御支援頂きなが

ら、子育てトークを実施したところです。それから７月８日、管内教育長校長合同会議、７月１０日、熊

本県学校給食共同調理場連絡協議会研修会が佐賀のほうで１１日まで１泊２日で実施されております。そ

れから１１日第１回社会教育委員会議、それから７月１２日、県中体連総合体育大会、先ほど御紹介した

とおりです。７月１３日、郡民体育祭水泳が湯前のＢ＆Ｇで行われました。この競技をもって、あと１０

月に行われるゴルフの大会を残して全競技終了という形になっております。現在のところ錦が１位であさ

ぎりが２位で７.５ポイント差がついている状況で、なかなかもう挽回するのは難しい状況かなという状態

でありますけれども選手の皆さんとても頑張っていただいたところです。それから７月１５日町内の校長

会議、７月１７日に熊本県Ｂ＆Ｇリーダー研修会が湯前のＢ＆Ｇプールで行われました。それから７月１

８日が、小・中学校の１学期の終了式、７月１９日から２３日にかけて県中体連の競技を実施されました。

先ほどお話ししたとおり、３つの競技がですね九州大会に駒を進めています。それから７月２２日からあ

さぎり小学校のあさぎりチャレンジ塾の開催、ふれあいスポーツクラブあさぎりの水泳教室が始まってお

ります。それから７月２３日あさぎり町学校給食運営審議会、７月２４日第３８回人吉球磨人権教育研究

協議会研究大会が須恵文化ホールで行われております。それから７月２７日、あさぎり町文化財講座、せ

きれい館でなくて申し訳ありません、須恵文化ホールです。秋元めい学芸員のほうから本年度本目遺跡発
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掘調査３０周年ということで、それにちなんで３回講座を計画しているところで第１回でした。７月２９

日、あさぎり中学校の制服検討委員会の第２回を実施しております。それから７月３０日、本日、教育委

員会議、あと、明日が厚生文教常任委員会の文化財視察、１日があさぎり町の教職員の初任者研修となっ

ております。続いて２番、７月の校長会議での指導・助言内容についてはそこに上げてあるとおりです。

１学期の総括並びに、夏季休業中の生徒指導、先生たちへの服務について、また管理職選考考査について

お話をしたところです。以上です。 

○山内課長  はい、教育長報告が終わりました。御質疑等があればお願いいたします。ございませんでしょ

うか。（〇「ありません」）はい。それでは審議のほうに入りたいと思います。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  はいそれでは、非公開とする審議事項についてですが、報告３のいじめ不登校の状況につい

て、報告４の令和７年度全国学力学習状況調査結果について報告５区域外就学の専決について、６学区外

就学の専決について、以上を非公開とさせていただきます。それでは議案に入らさせていただきます。ま

ず、議案第１４号あさぎり町文化財保護審議会委員の委嘱について。田山主幹お願いします。 

 

７ 議   案 

議案第１４号 あさぎり町文化財保護審議会委員の委嘱について 

○田山主幹  失礼します。議案第１４号、あさぎり町文化財保護審議会委員の委嘱について。あさぎり町文

化財保護条例第６９条の規定に基づき、下記のとおり提案します。上校区柴田朱實さん、免田校区金子修

一さん、岡原校区岡部和平さん、須恵校区石塚正春さん、深田校区二ツ木一男さん。令和７年７月３０日

提出、あさぎり町教育委員会教育長椎葉勇二。任期は令和７年８月１日から令和９年７月３１日までの２

年間です。５名のうち４名は再任で須恵校区の石塚さんが新任となります。説明は以上です。 

○椎葉教育長  はい。それではただいま文化財保護審議会委員の委嘱についての説明がありましたが、御質

問御意見等ありましたらお願いいたします。（〇「ありません」）よろしいですか。はい。それでは提案

どおり、５名の方に委嘱という形でよろしいでしょうか。はい、ありがとうございます。それでは議案第

１４号は承認頂いたということで可決ということでよろしくお願いいたします。続きまして議案第１５号

あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則の制定について。はい、田中所長お願いします。 

 

議案第１５号 あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則の制定について 

○田中給食センター長  はい、議案第１５号あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則の制

定について。あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を別紙のとおり改正することとする。令和７年７

月３０日提出、あさぎり町教育委員会教育長椎葉勇二。提案理由、令和７年度あさぎり町学校給食費にお

いて、物価高騰の影響で、基準額の改正の必要があるため、２ページの改正文を御覧ください。あさぎり

町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則。あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を次のよう

に改正する。別表１の１の表中、４,５３０を５,２２０に、４９,８３０を５７,４２０に、５,４４０を６,

２６０に、５９,８４０を６８,８６０に改める。別表１の２の表中、２７０.８２を３１２.０７に、３２

５.２２を３７４.２４に、２８０を３２０に、３３０を３８０に改める。附則、この規則は告示の日から

施行し、令和７年４月１日から適用する、としております。３ページをお願いします。こちらには新旧対

照表を載せております。左側の現行の金額を右側の改正後の金額へと改めるものです。以上で説明を終わ

ります。 



- 5 - 

○椎葉教育長  はい、それではただいま給食費の改正の規則についての説明がありましたが、御質問御意見

等ありましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。（〇「ありません」）はい。それでは議案第１

５号については議決ということでよろしいでしょうか。はい。よろしくお願いいたします。続きまして、

協議に入らせていただきます。協議第１号令和６年度あさぎり町教育委員会点検評価報告書について、課

長補佐お願いします。 

 

８ 協   議 

協議第１号 令和６年度あさぎり町教育委員会点検・評価報告書について 

○林田課長補佐  はい。それでは、協議第１号令和６年度あさぎり町教育委員会点検評価報告書について説

明いたします。ページをめくっていただきまして、目次の次の１ページをお願いいたします。この点検評

価報告につきましては、ページの中ほどに四角囲みしておりますが、参考の部分です。教育基本行政の組

織及び運営に関する法律に基づいて、点検評価を行うものでございます。抜粋しておりますが、第２６条

に、点検及び評価を行いその表報告書を議会に提出し、公表しなければならない。また、第２項には、教

育委員会は、前項の点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有する者の知見の活用を図

るもの、と規定されております。これに基づきまして、その下の黒四角の（３）点検評価の流れの（２）

に、評価委員の委嘱がありますが、こちらの３名の方に評価委員になっていただきまして、事業に対する

意見を頂いております。令和６年度分につきましては、年３回の会議を行っております。令和６年度中に

１回目と２回目を実施し、事業の説明と現地視察を行いまして、７年度に入りましてから３回目を実施、

こちらで評価と意見を頂いております。次の２ページをお願いいたします。こちらは教育委員会の概要と

いうことで、（１）教育委員会委員の職務（２）教育委員会の構成、次の３ページをお願いいたします。

こちらは教育委員会の活動状況として、教育委員会会議の開催及び審議状況、総合教育会議の開催及び審

議状況、めくっていただきまして次の４ページ、２、その他の行事の活動状況を載せております。次の５

ページからが、点検評価表になります。教育委員会には多くの事業がございますが、第３期あさぎり町教

育振興基本計画にあります四つの具体的政策に分け、それをさらに分類しまして、その分類ごとに事業を

まとめ、評価と意見を頂いております。これより、点検評価表部分の説明に入りますが、こちらボリュー

ムも非常にございます。本日は、全てを読み上げず、第３期あさぎり町教育振興基本計画の具体的施策と

その分類ごとに、三つの項目の表で言います、上のほうから真ん中にあります、教育委員会評価、評価委

員会評価、１番右の今後の方針について説明させていただきたいと思います。それでは、左端の緑部分、

具体的施策、（１）学校教育の分類片仮名のア、確かな学力の育成から説明を申し上げます。こちらの教

育委員会評価は、３のおおむね達成評価委員会評価は３.３ちなみに評価委員さんは３名いらっしゃいます

ので、その平均となりますのでこのように小数点以下となることがあることをお含みおきください。今後

の方針につきましては、児童生徒が基礎的な知識を習得し、課題を解決するための力を育むとともに、主

体的に学習に取り組む教育を推進するとしております。次の分類イ、特別支援教育の推進、啓発ですが、

教育委員会評価は３評価委員会も同じく３でございます。委員の意見はございませんでした。今後の方針

ですが、全ての児童生徒が互いの違いと個性を認め合う学校学級づくりや、全ての児童生徒の成長を促進

する環境整備を進めるとしております。続きまして分類ウ、豊かな心の育成、教育委員会評価は３で、評

価委員会の評価は３.３でございます。今後の方針は、体験を生かした生命尊重や思いやりの心などを育む

とともに、他者の人格、個性、立場を尊重する姿勢を培うことを進めるでございます。次の６ページをお

願いいたします。エ、健やかな体の育成。教育委員会評価はやや不十分の２でございます。評価委員会評

価は２.８でございました。今後の方針ですが、児童生徒の体力運動能力の向上のため、各種支援と、部活
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動等の改善及び外部人材の活用等や食育の推進を図るです。次のオ、学校家庭地域等との連携協働の推進

ですが、教育委員会評価は４でございます。評価委員会評価は３.７でした。今後の方針でございますが、

学校、家庭、地域のそれぞれが連携協働し、児童生徒の健やかな成長を支援するです。次の７ページをお

願いいたします。カ、社会の変化に対応した教育の推進。教育委員会評価は４、評価委員会の評価は３.７

です。今後の方針ですが、安心安全かつ、これからの時代にふさわしい環境づくりのため、施設設備の計

画的な更新を図るとしております。次のキ、教員の資質向上、教育委員会評価、評価委員会評価とも３で

ございました。評価委員の意見はございません。今後の方針ですが、教職員の資質向上を図るための研修

を実施するとともに、働き方改革の充実を図るとしております。次に、具体的施策（２）生涯学習、生涯

スポーツの分類、生涯学習の推進です。こちらは教育委員会評価は３、評価委員評価は３.３でございます。

今後の方針ですが、生涯にわたって自らを高め、豊かな人生を送れるよう主体性を学ぶことができる生涯

学習の機会の充実を図るとしております。次の８ページをお願いします。イ、生涯スポーツの推進。教育

委員会評価は４評価委員会評価は３.７です。今後の方針ですが、スポーツを通じて幸福で豊かな生活を営

むことを目指すため、幼児期から老年期まで町民がスポーツを楽しめる施策の展開を図るとしております。

ウ、生涯学習スポーツ関連施設ですが、教育委員会評価は２、評価委員会の評価は２.３でございます。今

後の方針ですが、施設の安全快適性を確保し、安心して利用していただけるような環境整備に努めるとし

ております。次に、具体的施策（３）文化芸術の振興です。分類、文化芸術環境の創造です。教育委員会

評価４、評価委員会評価は３.７、今後の方針ですが、すぐれた文化芸術に気軽に触れることができるよう、

機会の充実に努めるとしております。最後ですが９ページをお願いします。分類文化財の保護活用、括弧

保存文化財理解、郷土愛ですが、教育委員会評価、評価委員会評価とも３となっております。今後の方針

ですが、普及活動を通じて、町民の文化財に対する意識や関心を高め、連携、協働による文化財の保存活

用を図るとしております。伝統芸能の保存継承ですが、こちらは教育委員会評価、評価委員会評価とも２

でございます。今後の方針ですが、伝統芸能や伝承文化の保存と継承のため、助言指導に努めるとしてお

ります。具体的施策の（４）人権尊重の推進です。これは教育委員会評価４評価委員会評価は３.７となっ

ております。今後の方針ですが、人権尊重の意識や行動が定着するよう、あらゆる機会をとらえて、人権

教育と人権啓発を推進する、としております。以上が点検評価表の部分の説明となります。１０ページか

ら１２ページにつきましては、参考としまして、第３期あさぎり町教育振興基本計画の基本理念と基本目

標の部分を載せております。本報告書でございますが、協議頂きました後、９月議会で報告し、町のホー

ムページで公表する予定でございます。以上で説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それで今、説明してもらいましたけども、御質問御意見等ありましたらお願いいたし

ます。はい。恒松委員お願いします。 

○恒松委員  すいません去年ですね、この評価のときに、若干の苦言を言わせていただいたんですよ。それ

は、評価委員の評価が、ほとんどおおむね達成。なんか、おおむね達成ということであれば、どの部分が

足らんだったか、という部分が欲しいなっていうようなことを言ったと思うんですよ。今回の場合には、

その部分をここに評価委員意見として、記載頂いてますので、非常にありがたいなというふうなことが１

点と、もう１点は、教育委員会評価の中で、十分達成というのが出てきたということが非常にいいなと。

ちゃんと仕事のことを考えながら、事業を進めていったなというふうに私個人としては評価したいと思い

ます。以上です。 

○椎葉教育長  はい、大変ありがとうございます。評価をしていただくに当たっていろいろ項目がたくさん

あるので、どのように絞っていこうかということも含めてですね、課内で検討した結果こういう形で今回

は、やりましたけども、またいろいろ御指摘、御指導頂いてさらに良い評価の在り方っていうのを求めて

いきたいというふうに思います。他ありませんでしょうか。よろしいでしょうか。（〇「はい」）はい。
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それではこの説明いたしました評価については、９月の議会に報告させていただきます。続いて、報告に

入らせていただきます。まず、（１）あさぎり町議会第２回会議の報告についてお願いします。課長お願

いします。 

 

９ 報   告 

（１）あさぎり町議会第２回会議の報告について 

○山内課長  それでは、あさぎり町議会、第２回会議につきまして報告いたします。１番の会議日程は記載

のとおりでございます。２番、一般会計補正予算第２号につきましては、これにつきまして前回の委員会

におきまして、内容は説明した内容でございます。原案どおり可決されましたので、詳細な説明につきま

しては割愛させていただきたいと思います。以上であさぎり町議会第２回会議についての報告を終わりま

す。 

○椎葉教育長  ただいまの報告について、御質問等よろしいでしょうか。（〇「ありません」）はい。続い

て、あさぎり町議会第３回会議の報告についてお願いいたします。はい、課長お願いします。 

 

（２）あさぎり町議会第３回会議の報告について 

○山内課長  はい。それでは、あさぎり町議会第３回会議の報告につきまして、報告いたします。１番の会

議日程は記載のとおりでございます。２番、一般会計補正予算第３号につきましては、中学校費の学校管

理費、部活動各種大会出場費補助金としまして、会議の冒頭、教育長からお話がありましたとおり、あさ

ぎり中学校の男子ソフトテニス部が中体連、県大会で団体戦などの好成績を収め、８月に沖縄県沖縄市で

開催されます九州大会へ出場いたします。今回、九州大会に係る必要経費の補助金を計上し、原案のとお

り、可決されました。以上で、あさぎり町議会第３回会議についての報告を終わります。 

○椎葉教育長  はい。ただ今の報告について、御質問等よろしいでしょうか。実際は少し予備があるんです

が、団体で沖縄ということでしたので例年どおりはちょっとかかるということですね。予算要求させてい

ただいたところです。議会からはですね、全額やったらどうだというお話がありました。ただ気持ちはそ

うですけども、もともともう条例で決まっている内容ですので、まだ今後検討させてくださいということ

で、お答えしたところです。続きまして３番、いじめ不登校の状況についてお願いします。指導主事お願

いします。 

 

（３）いじめ不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（４）令和７年度全国学力・学習状況調査結果について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（５）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（６）学区外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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（７）学校給食運営審議会委員の委嘱について 

○田中給食センター長  報告７、あさぎり町学校給食運営審議会委員の委嘱について。関係機関代表委員の

退職により欠員となっていた委員について、７月２３日（水）に開催された、あさぎり町学校給食運営審

議会において、下記のとおり委嘱しましたので報告します。氏名、あさぎり町役場健康推進課前田望（関

係行政職員）。任期、令和７年７月２３日から令和８年２月１９日まで、前任者の残任期間としておりま

す。以上です。 

○椎葉教育長  それでは前者の後任ということで、よろしいでしょうか。（〇「はい」）はい。続いて（８）

須恵文化ホール自主事業「茂木健一郎講演会」の開催について。はい。田山主幹お願いします。 

 

（８）須恵文化ホール自主事業「茂木健一郎講演会」の開催について 

○田山主幹  はい、報告８、須恵文化ホール自主事業茂木健一郎講演会の開催について。今年度１回目の須

恵文化ホール自主事業として、茂木健一郎講演会を開催いたします。日時は９月２３日火曜日の秋分の日

です。午後１時開場、２時開演です。入場料は大人１,５００円、高校生以下１,０００円の自由席となっ

ております。販売チケット枚数は５００枚で７月２８日時点で、４２枚売れております。本日、委員さん

の御手元にチケットをお配りしております。委員さんの皆様もぜひ御来場頂ければと思います。説明は以

上となります。 

○椎葉教育長  はいそれでは９月ですけれども、ぜひお越しください。委員の皆様から何かございませんで

しょうか。（〇「ありません」）以上で報告は終わります。 

 

１０ その他 

（１） 今後の行事予定について 

○山内課長  それでは今後の行事予定につきましてでございます。今後の行事予定につきましては今お送り

しましたとおりでございます。特に８月８日金曜日、あさぎり町を教職員等研修会の懇親会、彦六で午後６時

から予定しております。それから、８月９日につきましては、図書館祭りということで、せきれい館で１時半

より予定をしております。ＡＬＴのお話等も予定をしております。それから、８月１０日の文化財講座につき

ましては、銅鏡づくり体験ということでこれは予約制というふうになっておりますので、お知らせいたします。

それと８月２１、２２日が第１５回九州地区市町村教育委員会研修大会で長崎県の大村市ということで、会議

の冒頭で行程表等もお知らせしておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。８月２９日が町内小・中

学校の２学期の始業式というふうになっております。それではその他につきまして皆様委員さんのほうから何

かございませんでしょうか。（〇「ありません」） 

（２） 次回教育委員会の日時 

○山内課長  それでは次回教育委員会の日時を決めさせていただきたいと思います。事務局及び会場の都合

によりまして、次回の日程の案でございますが、８月の２７日水曜日、または２８日木曜日のいずれかと

いうふうに考えておりますが、委員の皆様の御都合はいかがでしょうか。はい。それでは次回の委員会に

つきましては、８月の２７日の水曜日に設定したいと思いますが、よろしいでしょうか。はい。８月２７

日水曜日の午後３時からということで、会議の場所につきましてはですね、この会場が研修等で埋まって

おりましたので、第２庁舎の２階会議室でお願いしたいと思います。これで終わりたいと思います。それ

では御起立ください。礼。これをもちまして令和７年第８回教育委員会会議を閉じますお疲れさまでござ

いました。 

 

《閉会 午後４時００分》 


